

БЛОКАДНАЯ ПЕДАГОГИКА



В Зимнем саду фундаментальной библиотеки РГПУ им. А. И. Герцена состоялась презентация уникального издания «Блокадная педагогика».

В ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ книгу представила один из авторов — доктор педагогических наук, профессор, действительный член Международной академии гуманизации образования Ирина Колесникова. Презентация прошла в рамках проекта «Герценовские литературные встречи».

Открывая встречу, директор фундаментальной библиотеки, организатор проекта «Герценовские литературные встречи» Натела Квелидзе-Кузнецова поздравила всех присутствующих с праздником, отметив, что день для разговора о книге «Блокадная педагогика» выбран неслучайно. «Все, кто как-то относится к этой профессии, понимают её ответственность. Безусловно, мы формируем знания, умения, навыки, но прежде всего мы формируем человеческие души», — подчеркнула директор библиотеки. Проректор по научной работе и инновационной деятельности Светлана Писарева также поделилась своими впечатлениями от издания: «Книга насыщена фактами, обобщениями, смыслами. Это единственное произведение о войне, которое написано учёными о состоянии системы образования, с опорой на то, что происходило внутри неё».

«Блокадная педагогика» — научно-документальное издание, приуроченное к 80-летию годовщины блокадных событий Ленинграда. На основании изучения массива документальных и архивных материалов представлена панорама жизни детских дошкольных учреждений, школ, детских домов в осаждённом городе и в период эвакуации.

АНАСТАСИЯ ТЮТЮКОВА, корреспондент «ПВ»



УЧИТЕЛЬ — ПРОФЕССИЯ ТВОРЧЕСКАЯ

В День учителя в мультимедийном историческом парке «Россия — Моя история» открылась первая лаборатория педагогического творчества и инноваций «Как педагогическое творчество меняет историю?» Мероприятие стало частью II Всероссийского педагогического образовательного форума «Учитель — будущее России» и Дней РГПУ им. А. И. Герцена. Вместе участники искали ответы на вопрос, может ли настоящий учитель жить без творчества.

СИМВОЛИЧНОСТЬ открытия первой педагогической лаборатории именно в день профессионального праздника отметила директор института детства РГПУ им. А. И. Герцена Виктория Новицкая. Работа лаборатории за пределами вузовских аудиторий является, по её мнению, новым этапом в развитии и даёт большие возможности для совместного творчества и свежих идей.

Праздничное настроение гостям подарил концерт с участием хора девочек «Аллегория» и хора мальчиков «Эхо». Студентка института детства Ес-

фирь Боева поделилась: «Выступления хоров запали в душу. Также понравилась подача мастер-классов, потому что теория — это одно, а практика, в которой мы приняли участие, — совершенно другое. Это неотъемлемая часть учительской деятельности. Я здесь получила подкрепление своих знаний. Коллегам в День учителя желаю вывить потребность каждого ребенка, восполнить её и заложить тот фундамент, который нужен конкретному ученику».

Магистрантка первого курса института детства Ирина Сязи рассказала о мастер-классе по актёрско-

му мастерству, который проходил во второй день работы педагогической лаборатории: «Педагогу важно иметь чёткую речь, правильно жестикулировать, чтобы дети всё слышали и видели». Не менее полезны оказались мастер-классы и для уже работающих выпускников. Педагог-организатор центра детского технического творчества Калининского района Анастасия Баканова призналась, что, увидев анонс педагогической лаборатории, без раздумий решила прийти: «Я преподаю маленьким ребятам сказкотерапию, опыт с детьми постарше был для меня очень интересен».

На закрытии педагогической лаборатории было принято решение о подписании соглашения между Герценовским университетом и историческим парком «Россия — Моя история» относительно нового совместного проекта «Войди в историю: как студенты помогают изучать историю Санкт-Петербурга младшим школьникам». Проект будет реализовываться в следующем году к 320-летию Санкт-Петербурга и Году педагога и наставника.

АННА СМЕРНОВА, корреспондент «ПВ»

ГЕРЦЕНОВСКИЕ СРЕДЫ

РГПУ им. А. И. Герцена вновь открыл двери для петербургских школьников.

КАЖДУЮ СРЕДУ на протяжении 2022–2023 учебного года ученики психолого-педагогических классов Санкт-Петербурга будут посещать университет. Ребята примут участие в профориентационных играх, викторинах, квестах и дискуссиях, ближе познакомятся с профессией учителя. Торжественное открытие «Герценовских сред» — образовательного проекта для уча-

щихся психолого-педагогических классов — состоялось в День учителя. В Колонном зале собрались школьники, мечтающие связать свою профессиональную судьбу с педагогикой. Ребятам представили проректор по образовательной деятельности и цифровой трансформации Виктория Снегурова, начальник управления межрегионального сотруд-

ничества в сфере образования Елена Спасская и научный руководитель работы с психолого-педагогическими классами, доцент института детства Ирина Кондракова. После церемонии школьники приняли участие в квесте, который провели для них студенты-волонтеры. Старшеклассникам понравилось знакомство с Герценовским университетом. Ученица школы № 181 Арина Гумерова рассказала: «Хотя пока я не определилась с выбором профессии наперняка, но могу сказать, что профессия учителя меня интересует. Сегодня я впервые побывала в Герценовском университете, и мне показалось, что здесь очень комфортно и красиво».

С 19 по 21 октября прошла первая тематическая смена в рамках проекта — «Учитель: от смысла к действию». Первый день смены состоялся в стенах Герценовского университета. Студенты выступили на смене в роли тьюторов, а педагоги и сотрудники вуза стали руководителями мастерских. Ребята активно, творчески и позитивно генерировали идеи, дискутировали и выбирали лучшие задумки. Свои проекты они представили на третьем дне тематической смены на базе школы № 47 им. Д. С. Лихачева.

ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, АНАСТАСИЯ ТЮТЮКОВА, корреспонденты «ПВ»



КРАТКО О ВАЖНОМ

СРЕДИ ЛУЧШИХ



Андрей Максимов и президент РГПУ им. А. И. Герцена, председатель совета конкурса Геннадий Бордовский, который отметил: «Участие в подобных конкурсах — шанс соразмерить свои интересы с актуальными вопросами».

» **ЛАУРЕАТОВ КОНКУРСА** студенческих исследовательских работ по проблематике формирования толерантной среды в городе наградили в «Невской ратуше». Герценовцы стали победителями в номинациях «Культурология», «Психология» и «Педагогика». Конкурсантов поздравили председатель Комитета по науке и высшей школе

УЧЁНЫЙ И ПЕДАГОГ



по образовательной деятельности и цифровой трансформации Виктория Снегурова, а почётный профессор РГПУ им. А. И. Герцена Алексей Вернер подробно рассказал о личности А. Д. Александрова и его вкладе в науку.

» **ФАКУЛЬТЕТ МАТЕМАТИКИ** отметил 110 лет со дня рождения академика Александра Даниловича Александрова серией памятных событий. Сотрудники и аспиранты факультета провели две выставки-лекции, а также круглый стол, посвященный наследию великого учёного. Круглый стол открыла приветственными словами проректор

КУЛЬТУРНОЕ СОДРУЖЕСТВО



восточных языков и лингводидактики Анны Ден студенты корейского языкового направления подготовили праздничный концерт, исполнив популярные композиции на корейском языке, танцевальные номера и миниатюры.

» **ЯРКИМ КУЛЬТУРНЫМ** событием в жизни Герценовского университета стал День корейской письменности. Почётными гостями стали представители генерального консульства Республики Корея и заместитель председателя комитета по внешним связям Санкт-Петербурга Вячеслав Калганов. Под руководством заведующей кафедрой